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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar a sensibilização dos turistas sobre a segurança, alargar as paragens 

de autocarro e aliviar os congestionamentos do trânsito 

 

Nestes últimos dias, têm-se registado sucessivos acidentes de viação envolvendo 

turistas atropelados por autocarros, que despertaram a atenção da sociedade. Tendo 

em conta as diferentes culturas e hábitos, alguns turistas praticam actos pouco 

civilizados enquanto esperam nas paragens de autocarro, chegando mesmo a 

registar-se situações de disputas e empurrões, e nas horas de ponta e nas paragens 

de autocarro localizadas nas vias mais estreitas, podem até surgir confusões e 

acidentes. 

Por razões de natureza histórica, cultural e geográfica, o espaço reservado para 

os autocarros nas paragens de autocarros em algumas vias de Macau é relativamente 

pequeno, é semelhante ao espaço que é reservado para os veículos ligeiros, portanto, 

aquando da tomada e largada de passageiros, os autocarros ocupam metade da faixa 

de rodagem. No entanto, as vias já são muito estreitas, e como os autocarros não 

cabem no espaço que lhes está reservado, a pressão nas vias públicas aumenta 

devido aos consequentes congestionamentos do trânsito. 

Veja-se o exemplo da paragem no La Marina, na Rua da Pérola Oriental. Os 

autocarros grandes ultrapassam o espaço reservado ao estacionamento, metade do 

veículo ocupa a faixa de rodagem, e nas horas de ponta, podem encontrar-se, ao 

mesmo tempo, dois ou três autocarros nessa mesma paragem; se cada autocarro 

demorar dois minutos, então, três autocarros demoram cinco a seis minutos, o que 

acaba por agravar o trânsito na Rua da Pérola Oriental. As entidades competentes 
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devem proceder a pequenos ajustamentos nas paragens onde o número de 

passageiros e de autocarros é maior, alargando os respectivos espaços, com vista a 

facilitar a tomada e largada de passageiros dos autocarros grandes, podendo assim 

libertar-se espaço para a circulação dos outros veículos, aumentar-se a eficiência na 

tomada e largada de passageiros e aliviar os congestionamentos na zona da Pérola 

Oriental. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com a recuperação dos diversos sectores, o número de turistas voltou a subir, 

e têm-se registado, recentemente, sucessivos acidentes de viação 

envolvendo autocarros, que ameaçam quer a vida quer a segurança dos 

turistas, e prejudicam a imagem de Macau enquanto cidade turística. De que 

medidas dispõe o Governo para reduzir a taxa de ocorrência destes casos? O 

que é que o Governo vai fazer para reforçar a sensibilização dos turistas sobre 

a segurança quer nas paragens quer nos autocarros? 

2. O sistema de transportes públicos é uma base importante para manter o 

normal funcionamento do trânsito em Macau. Os cidadãos e turistas usam 

muito os transportes públicos nas suas deslocações, por isso, a pressão sobre 

estes transportes é cada vez maior. Algumas paragens, por exemplo, entre a 

Rua da Barca e a Avenida de Horta e Costa, e na Pérola Oriental, não têm 

espaço suficiente para o estacionamento de autocarros, por isso, alguns 

passageiros saem das paragens e ocupam a estrada, o que é um perigo. O 

Governo vai proceder a uma avaliação da situação das filas de espera nas 

paragens de autocarro, e, sempre que as condições o permitam, vai instalar 

barreiras de segurança e outras instalações, para evitar os acidentes e que os 
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passageiros saiam das paragens para a estrada? O Governo vai destacar 

mais pessoal para ajudar a manter a ordem nas paragens de autocarro, 

sobretudo nas horas de ponta e nos locais onde é maior o número de turistas? 

3. Devido à falta de espaço nas paragens, alguns autocarros ocupam metade 

das vias quando estacionam, afectando a circulação normal dos outros 

veículos e causando até congestionamentos. O Governo, quando as 

condições o permitirem, vai proceder a estudos sobre o alargamento das 

paragens, a fim de aliviar os congestionamentos do trânsito e salvaguardar a 

segurança rodoviária?  
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